
Sistema Trifásico
Propiedades Índice





� Índice de Vacíos
e = volumen de vacíos/volumen de sólidos

� Porosidad
η=volumen de vacíos/volumen total
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� Porcentaje de Humedad
w=peso(masa) agua/peso(masa) sólidos

� Grado de Saturación
S=volumen de agua/volumen de vacíos
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S=0 o 0%  Suelo seco

S=1 o 100%  Suelo Saturado



� Gravedad específica de los sólidos (o peso 
específico)

� Arenas y gravas      Gs=2,65 aproximadamente

� Arcillas                       Gs= 2,75 aproximadamente

� γ0 = peso unitario del agua a 4°C (≈γω)
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� Pesos unitarios

� Peso unitario total

� Peso unitario de los sólidos

� Peso unitario del agua
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� Peso unitario boyante

� Contenido de aire
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� Volumen específico
� Volumen total de suelo que contiene volumen 

unitario de sólidos
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� Porosidad e índice de vacíos

� Relación importante
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� Suelo Seco     S=0%
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� Suelo Saturado      S=1 o 100%
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� Suelo S=100% y se conoce la humedad e 
índice de vacíos

� Determinar: sbdsat
G,,, γγγ
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